新型毒品变身维生素 走私通道"两头不见人"

上半年上海海关已立案侦办走私毒品案件21起

□法治报记者 陈颖婷

在6.26国际禁毒日来临前夕, 上海海关目前开展主题开放日活 动, 让市民近距离观摩海关对讲出 境邮包的监管、缉毒犬的现场查毒 上海海关一年来累 等。记者获悉, 计查获走私毒品案件 32 起,缴获 各类毒品及易制毒物品共计 4174 克; 其中, 今年上半年立案侦办走 私毒品案件21起,同比增加1.3

走私渠道转为邮递渠 道为主

今年2月,上海海关方面发现 ·件日本寄往上海的可疑包裹。进 境包裹申报名称为维生素, 经查验 及鉴定,发现包裹内装的实际上是 氟硝西泮药片, 共 100 片。上海海 关联合收件人所在地的公安局,采 取控制下交付的方式将犯罪嫌疑人 成功抓捕。

随着互联网技术和国际邮政行 业的迅猛发展,不法分子越来越多 的采用"两头不见人"、隐蔽性更 强的邮递渠道来走私毒品。 来,上海海关在邮递渠道查获走私

毒品案件31起,占毒品案件总数 的 96.88%, 另外 1 起来自旅检渠 道, 货运渠道和快件渠道未有查

据上海海关披露,新型毒品成 为走私毒品主要类型。近年上海海 关查获走私新精神类药品案件数量 呈逐年递增态势, 2017年和 2018 年分别查获3起和11起,而今年 上半年已查获 17 起, 占今年查获 案件数量的80.95%。一年来,上海 海关合计缴获新精神类药品 412 克,主要为氟硝西泮(俗称"蓝精 ')、哗吡坦、三唑仑等。此外上 海海关还查获传统毒品走私案件 10 起,缴获可卡因、大麻等,合计

进境毒品主要来源地 向部分发达国家转移

美国、加拿大、日本等发达国 家成为走私毒品主要来源地。一年 以来上海海关查获源自美加的大麻 类毒品走私案 11 起, 总重 2275 克,并且从单纯的大麻叶、大麻花 演化为大麻烟油、大麻食品等新走 私模式。走私入境的新精神药物主 要来自日本,今年已查获17起,

重 304 克, 涉案的西泮类药物为我 国列名管制的精神药物,正常服用 为治疗失眠的药物, 兑酒服用则会 产生亢奋效果,服用人员多为追求 刺激的青少年。

走私毒品藏匿手法更 趋多样化

新型毒品的伪装手法多变,有 的将摇头丸制成"机器猫"等卡通形 状的"糖果",有的将新精神类药物 伪报成维生素、钙片等常规保健品。

近日,上海海关吴淞邮轮旅检 现场查获注入K粉和摇头丸成分 的洋酒,是2015年浦东机场旅检查 获红酒藏毒后又一起以酒类为载 体走私毒品的案例,隐蔽性很强。

走私分子精心挑选带 毒人员和走私路线

本月初,上海海关在一名自埃 塞俄比亚飞抵上海浦东国际机场的 非洲籍旅客穿着的拖鞋底部夹层里 查获可卡因 609.75 克, 此人自称来 中国采购小商品,企图以开展商贸 活动名义掩盖藏毒行径。

在今年香获的邮递渠道走私新



市民近距离观摩海关缉毒犬现场查毒

记者 陈颖婷 摄

精神药物案件中,不法分子会亲自 前往日本, 向中国籍旅日留学生和 打工人员收购依处方开取的新精神 类药品,通过邮递方式寄回上海, 本人则另搭乘飞机回沪收取邮包, 实现人货分离, 逃避海关监管。

对此,上海海关缉私局副局长 李清表示, 为了更好地应对当前毒 品走私的高发态势,全面加强上海 口岸的禁毒工作,上海海关采取了

包括准确把握缉毒重点、创新优化 查毒手段、不断完善协作机制、着 力强化科技应用、营造禁毒良好氛 围等手段。例如在重点缉毒口岸相 继配备了大型集装箱查验设备、 体X光机、行李X光机、毒品检 测探测设备等查毒装备,发挥视频 实时监控系统、托运行李检查系 统、快件物流辅助系统的作用,提 升一线关员的杳毒综合能力。



6.26 禁毒公益健康跑日前在黄浦区滨江步道举行

"无毒申城·拥抱运动"6·26禁毒公益跑鸣枪

□记者 陈颖婷

本报讯 近日, "无毒申城· 拥抱运动"6·26 禁毒公益健康跑 活动在黄浦区滨江步道激情开启 公安、司法行政、海关、边检、税 务、消防等22支参赛队伍共三百 多名选手齐聚现场, 以跑步的形 式,唤起全民防毒拒毒意识,让更 多的人为禁毒而跑, 共同参与到全 民禁毒战争中, 共建无毒上海、平 安上海, 为新中国成立 70 周年喝

作为上海市戒毒局 6.26 禁毒 宣传月系列活动的重头戏, "无毒

申城·拥抱运动"6·26 禁毒公益健 康跑是首届,也是参与人数最多的 一项禁毒月宣传活动。本次活动走 出场所,面向社会,通过健康、时 尚的跑步活动, 戒毒公益海报的展 示, 戒毒新技术的体验, 与民众积

极万动,吸引众多 单位和市民参与, 讲一步加深了大家 对禁毒和戒毒知识 的了解和认识。

广场两侧,60 幅上海市首届戒毒 主题公益海报高 "穿越毒线、

扫毒 (毒品连连看)、黑白体验 (VR 体验)、棋乐无穷"等互动打 卡项目寓教于乐。当天,戒毒局还 "戒毒 举行了"戒毒公益片展示""戒毒 手拉手""戒毒知识宣讲"等多元 化的戒毒宣传主题活动。



全警出动打击现行违法犯罪

上海公安机关开展全市集中打击整治行动

□记者 季张颖

本报讯 市公安局近日在全市范 围组织开展了集中打击整治行动,治 安、刑侦、交警、特警、轨交等多警 种紧密配合、协同作战, 打击现行违 法犯罪,整治社会治安秩序,排查公 共安全隐患

21日,全市公安机关组织开展了 突出治安问题清查整治行动, 对强讨

恶要、强行散发小广告等各类街面突 出治安问题以及闲置厂(库)房、城乡 结合部等地区开展集中清查整治,加 大对可疑人员、车辆、物品盘问检查和 打击力度,加强对旅馆业等单位场所 的清查整治,严格落实旅馆业单位住 宿登记制度,严厉查处行业场所内违 法犯罪活动。

据悉,全市集中打击整治行动是 根据上海公安机关"严打击、扫顽 疾、净环境、保平安"专项行动总体 部署组织开展的。上海市公安局表 示. 将依托专项行动的深入推进, 定 期组织开展全市集中打击整治行动, 始终保持对各类违法犯罪活动和社会 丑恶现象的高压严打态势,全面开展 安全隐患大排查大整治,不断提高驾 驭社会治安局势的能力,努力为市民 群众营造安全有序干净的社会治安环

长风海洋世界"黄牛"与保安冲突

□记者 王川

本报讯 近日,有群众"报警"称 长风公园海洋世界门口有黄牛在私下 高价售票,普陀警方赴现场处置。目 前,涉案人员已被行政拘留。

2019年6月12日, 普陀公安分 局长风新村派出所接群众报警称,长 风公园内的海洋世界门口,有多名黄

牛成群结队,向游客兜售高价票,造 成现场出入口人员拥堵, 秩序混乱。

警方立刻赶赴现场进行外置, 杳 获了正在公园门口拉住路人兜售海洋 世界门票的违法嫌疑人孙某、李某和

经查,3人在网上以135元至140 元价格购入长风海洋世界电子门票 后,以 160 元至 170 元的价格在长风

公园 4 号门处拉住路人进行倒卖牟 利,造成公园出入口处现场人员拥 堵,并和公园保安发生冲突。

目前, 违法嫌疑人孙某因涉嫌扰 乱公共场所秩序的违法行为,被普陀 警方处以行政拘留 10 日的处罚,另 2 名违法嫌疑人李某、徐某也因同样 的违法行为被处以行政拘留 5 日的处 2019上海高考分数线公布

加强信息安全管理 避免考生信息泄露

本报讯 昨天, 2019年上 海市普诵高等学校秋季招生本 科各批次录取控制分数线公布 记者从市教育考试院获悉, 今 年, 高考成绩分布整体上与去 年相似,为确保高校录取公平 公正,本市将建立健全"结构 合理、配置科学、程序严密、 制约有效"的招生录取工作机 制,严厉杏外面风讳纪案件, 把维护考生的合法权益落到实

今年是上海全面实施高考 综合改革试点的第三年。 上海高招各批次录取控制分数 线为: 本科录取控制分数线 403 分, 自主招生控制分数线 503 分, 艺术类本科文化控制 分数线 262 分, 体育类本科文 化控制分数线 282 分。

记者获悉,普通高校招生 录取实行计算机远程网上录取。 为保证高校录取过程中的公平

公正,根据教育部和上海市有 关文件要求,本市各级管理部 门和各招生高校将建立健全 "结构合理、配置科学、程序严密、制约有效"的招生录取工 作机制;各招生单位和招生工 作人员必须严格遵守各项招生 纪律;本市各级教育纪检监察 部门将强化对招生重点环节、 重点岗位、重点时段的监督, 严厉查处顶风违纪案件,做到 有诉必应、有案必查、有责必 问、有错必纠, 把维护考生的 合法权益落到实处。

今天起, 考生成绩通知单 将由中国邮政速递物流股份有 限公司上海市分公司 (EMS) 按照考生高考报名表上填写的 本市通讯地址投递到考生家中。 市教育考试院相关负责人对此 表示, 市教育考试院将最大限 度保护考生隐私,并且加强信 息安全管理,避免考生信息泄 露, 更不会向任何机构提供区